

# 我省将开展迎新春系列文化惠民活动

本报讯(安徽科技报全媒体记者 黄文静)1月10日,记者从省委宣传部召开的新闻发布会上获悉,在中华民族传统节日——春节即将来临之际,为弘扬优良传统,倡树时代新风,丰富人民群众精神文化生活,共同度过一个文明、喜庆、祥和的春节,根据中宣部统一部署,结合我省实际,从1月11日起,全省将广泛组织开展迎新春系列文化惠民活动。

据了解,全省总共将安排621项、5万余场(次)活动,为历年之最。在文化惠民方面,组织164项活动,涵盖文艺演出、优秀剧目展演、广播电视作品展播、电影公益放映、美术摄影作品展览、文艺知识讲座等内容。在文化惠民

方面,集中开展13项活动,主要有优秀图书优惠展销、线上展销、免费看电视、手机话费优惠等活动。在文化便民方面,针对假日群众旅游出行的高峰,指导各地结合实际,推出包括新春非遗民俗大赏、新春灯谜、旅游惠民等444项文旅融合活动。这些活动已经准备就绪。

坚持省、市、县、乡、村五级联动,我省充分发挥方方面面的主动性、积极性、创造性。本次参与活动的12家中央和省直宣传文化单位,均结合各自工作职能,策划推出177项活动。比如,省电影局开展的“新春送电影”公益放映活动,除向社区赠送200场外,还安排全省15254个行政村,在春节期间每村至少放映3

场电影,其中新片不少于1场。比如,《安徽日报》及客户端将集中推出由群众创作的优秀书画、摄影、散文作品。发挥16个地市文化单位的骨干作用,依托新时代文明实践中心(所、站),各地“三馆一院”以及科技馆、影剧院、青少年宫等公共文化服务设施,推出特色文化产品;结合本地丰沛的旅游资源,推出文旅融合项目。发挥基层文化单位的基础性作用,指导群众开展书法、美术、剪纸、摄影等创作活动,在有条件的地区举办乡村春晚等活动。

此外,在开展形式上,我省落实疫情防控最新要求,进一步加强对PC端、移动端以及电视端、广播端的需求分析,充分运用新模式、新

手段、新技术,更加精准地进行内容供给。比如,“有戏安徽”宣传矩阵推出2023云上观剧新春特辑,从1月14日起,集中展播黄梅戏、话剧、舞剧等类型的34部精品剧目。

省委宣传部常务副部长、省电影局局长陈韶光表示,我们将以此次活动为契机,深入践行以人民为中心的发展思想,坚持应人民之需、为人民而兴,从底蕴厚重的传统文化中开掘力量源泉,从现代化美好安徽建设的生动实践中感悟时代精神,从江淮大地的美好生活中撷取创作素材,更好地满足人民群众多样化、高质量的精神文化需求,增强安徽文化的归属感和软实力。

## 做灯笼 迎新春

1月10日,在合肥市蜀山区井岗镇十里庙社区,小朋友在学习做灯笼。当日,合肥市蜀山区井岗镇新时代文明实践站开展“六福宫灯迎新岁 文明实践润童心”主题活动,邀请大学生志愿者走进社区,指导小朋友制作灯笼,传承传统文化,营造节日气氛。

葛宜年 摄



### 合肥市庐阳区杏林街道望城社区党委——

## 党建引领 绘就银龄“幸福圈”

本报讯 近年来,合肥市庐阳区杏林街道望城社区党委将退休党员管理服务作为推进党建工作重要内容,不断探索退休党员教育管理的新途径,使退休党员教育管理有力度、有温度。

加强组织管理。按照“便于管理、便于活

动”的原则,调整党员组织机构。实行网格化管理模式,按照“完善功能、一室多用”的原则,整合功能性场所,组建多个娱乐团体。

优化教育形式。规范化、常态化组织老党员坚持理论学习,强化理论武装。对年龄较大、行动不便的老党员采取入户走访、送学

上门、结对帮扶等方式,进行针对性、全覆盖管理。

健全关爱机制。健全退休党员常态化关爱机制。邀请退休党员担任文明监督员、义务宣讲员、矛盾纠纷调解员等,积极为社区发展献策出力。(韩丽 陈玲)

### 合肥市庐阳区双岗街道万小店社区——

## 开展2023年度兵役登记宣传工作

本报讯 为做好兵役登记工作,使2023年年满18周岁的青年更好地了解征兵政策,激发广大适龄青年保家卫国情怀和应征入伍积极性,近日,庐阳区双岗街道万小店社区开展了兵役登记宣传工作。

社区工作人员通过在小区内摆台宣传、悬挂横幅、播放滚动标语等形式,让居民了解兵

役登记基本情况;网格员筛选出户籍在本辖区的适龄青年,通过电话告知、上门走访等方式,点对点深入开展兵役登记宣传工作,同时向适龄青年及其家长详细介绍了兵役登记的要求及意义。随后,社区兵役登记分管负责人针对参军报名的方式、学历要求、身体和政治方面条件、退役后享受的学业续修、就业优

惠和优待待遇等方面内容向前来咨询的适龄青年及其家长进行了重点说明,解答了他们的疑问。

此次登记宣传让辖区适龄青年和家长们对兵役登记和参军入伍政策有了清晰的了解,调动了有志青年当兵的积极性,为今年征兵工作奠定了坚实的基础。(林榕)

### 黄山市黄山区——

## 博爱送万家 关爱暖人心

为弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神,让每一个困难家庭过上欢乐祥和的节日,1月9日,黄山市黄山区红十字会正式启动了2023年“博爱送万家”春节慰问活动,把党和政府的关怀、社会各界的关心,送到千家万户。

在太平湖镇广阳村,黄山区红十字会工作人员向困难群众发放了米、油等慰问物资,并入户探望慰问了80岁以上的困难老人,了解每位老人的生活状态、身体状况以及家庭

情况等基本信息,认真倾听他们的诉求和需要解决的困难,带去暖心问候,同时为探访的困难老人送上慰问物资。

红十字志愿者们以“不图报酬、志愿奉献、关心社会、助人为乐”为服务宗旨,得到了社会各界的认可。黄山区红十字会走访慰问了4位困难志愿者,给他们送去党和政府的关心,感谢他们对区红十字事业的支持和帮助,并对他们致以节日问候和祝福。

“博爱送万家”活动是红十字会实施的品牌项目,旨在改善最困难、最需要帮助、最易受损害群体的境况,发挥红十字会在开展人道救助、反映民生诉求等方面的独特作用。今年,黄山区红十字会共筹集款物价值7万元,包括大米、食用油、面条等物资以及慰问

金等,组织全区各级红十字会组织上下联动,精准慰问区域内因突发变故、重大疾病、因灾遭受损失陷入困境的家庭和城乡低保户、五保户、残障人员、困难红十字志愿者、孤寡老人,以及其他生活困难群众。本次活动共向全区16户陷入困境的家庭和遗体捐赠者家属发放慰问金3万元,为220户困难家庭送去优质米、食用油、面条等春节慰问物资,努力营造扶危济困、乐善好施的社会氛围。

黄山区红十字会负责人表示:“春节前走访慰问已成惯例,每年通过这样的方式把温暖送到千家万户,把关爱送进困难群众心田,向社会传递正能量,进一步加深与困难群众的联系和沟通,积极推动建设更加和谐稳定的社会大家庭。”(通讯员 李松筠 欧阳如晨)

日前,商务部等多部门共同指导举办“2023全国网上年货节”活动,旨在紧扣人民美好生活需要和节日市场需求,推动实现消费场景应用创新、城乡市场联通和网络消费环境优化。

党的二十大报告强调,增强消费对经济发展的基础性作用。近期随着疫情防控措施优化,各地有序复工复产,多项高频指标显示当前消费正稳步复苏。春节一向是传统消费旺季,“家家户户办年货”是春节亮丽的风景线,应紧抓春节将至的有利契机,顺应经济回暖趋势,以年货消费助燃市场“烟火气”。

丰富商品供给,推动品质消费。瓜果糖茶、熏肉腊肠、新衣物等,曾是置办年货的“标配”,如今随着人们生活水平提高、购买力增强,消费观念逐渐发生变化,越来越多新商品被列入年货采购清单。例如,比起去饭店聚餐,一些消费者倾向购买预制菜,和亲人在家轻松烹制色香味俱全的年夜饭大餐。预制菜行业应加大菜品研发力度,尽快推出种类丰富的商品,满足不同群体个性化口味需求。面对新需求,年货市场的传统商家要转变经营思路,不断开拓新品种,提升商品质量和服务水平。

弘扬传统文化,创新消费模式。春节是中华民族的传统节日,承载着源远流长、博大精深的传统文化。弘扬传统文化并非墨守成规,需要推陈出新,走好创意消费之路。深入挖掘传统文化蕴含的商业价值,为年货经济增添文化底蕴。如兔年春节将至,“兔元素”行情看涨,商家不妨多开发兔年主题的新国潮服饰、风格独特的兔子玩偶、兔年民俗书籍等新潮商品,满足市场需求。可通过举办灯光秀、创意文化美食节、夜游民俗馆等活动,让人们一边置办年货,一边沉浸式品味传统文化魅力。网络平台可策划“答题抽红包”“写对联送免单”等活动,让用户既得实惠,又学到年俗知识,收获双份快乐。线上线下齐发力,把先进技术、潮流玩法与传统文化要素相结合,进一步激发节日消费活力。

落实配套保障,助力安心消费。以年货经济助燃消费市场“烟火气”,健全的配套保障机制不可或缺。针对春节周期消费高峰,未雨绸缪统筹布局,强化跨部门协同,及时化解商品生产、物流运输、市场销售等各环节存在的堵点难点,确保年货消费市场有序运转。加大监管资源投入,坚决打击市场违法违规乱象,为维护消费者权益筑牢“防火墙”。督促电商平台和线下商场等压实管理责任,从规范商家经营行为,让消费者安心置办年货,过一个幸福美满的兔年春节。(梅麟)

## 以年货消费助燃市场「烟火气」

## 评论

